

成长周刊 Education

从中等生到世界名校美女博士

8年前，她还是南师附中一名成绩中等的初三毕业生。出国后，选修经济学并与之结下了不解之缘——高二时，凭优异成绩直接跳级至大学；大学期间，所有科目成绩全年级第一，并连续攻读了经济学、金融学专业学士、硕士学位；今年2—3月，她先后收到美国西北大学凯洛格商学院、宾夕法尼亚大学、康奈尔大学、波士顿大学等10所世界知名大学商学院经济学或金融学博士录取通知书及全额奖学金。最终，她选择了和哈佛大学商学院齐名的世界顶级商学院西北大学凯洛格商学院就读金融学博士。2009年全球仅有的4个西北大学金融博士录取名额之一就诞生在南京学子吕寅佳身上。

应江苏好年华之邀，上周六下午，吕寅佳利用回国探亲之机，特地和南京学子及家长们分享了她的成功心得。



心得一：找准适合自己的“土壤”

15岁，大部分孩子还在父母的呵护下成长。而刚刚初中毕业的小寅佳就为自己做了个令周围人惊讶的决定：出国留学。“受家庭影响，我从小就很有主见。但在国内，我在班上属于排名在30名左右的中等生，中考考南师附中本部都是‘凑合’的。因而，我并不属于老师看好的类型，在同学

中也几乎没有发言权。”

初中毕业那年，一个参加美国夏令营的机会，让吕寅佳发现了适合自己发展的“土壤”：“当时参加华盛顿一日游，由于行程安排紧，在参观白宫时仅匆匆而过，我和同行的中国学生都觉得不过瘾。当大家都在窃窃私语表达不满时，我主动找到美国旅行团有关负责

人进行了交涉，结果第二天，对方特地带我们进白宫仔细参观了一趟。通过这件事，我感觉到，尽管我很渺小，但在国外我的话语可以有一席之地。国外的环境更加适合我的性格。”于是，2001年8月，吕寅佳和父母找到江苏好年华，远赴新西兰惠灵顿的圣詹姆斯女子学校读高中。

心得二：目标要明确

从一名普通初中生蜕变成连国外学生都望尘莫及的优异生，同时一路获得世界名校的青睐，这其中有何奥秘？在分享期间，吕寅佳首先表示：出国留学，有目标和无目标是不同的。“去新西兰第一年，回南京探亲期

间，无意中听说国外成績好的人可以跳级。我和妈妈在山西路散步时，呼了个口号‘我要努力跳级’。回新西兰后，上高二时，由于自己感兴趣的经济学和其他必修科目时间发生冲突，我在老师的建议下，尝试选择高三的

课程读了起来。”这个无意的举动将吕寅佳推向了新的高点，高二课程还没上完，学起高三课程一点没感到费力，相反门门功课都优异。就这样，吕寅佳高二刚结束，就被新西兰名校维多利亚大学破格录取了。

心得三：大跨越来自一步步的积累

得到西北大学凯洛格商学院等世界顶级商学院的青睐，吕寅佳坦言，并没有感到自己有多成功，更多的则是感受到一种水到渠成的惊喜。“大一时，我从来没有想过读博士。但读完大一后，我对经济学有了更加深刻的认识。加上国外大学教授上课并非在上教科书，更多是在传播自己的学识和思维理念，这让我意识到，如果还想进一步了解经济学，不读博士是不可以的。”于是，大一毕业时，吕

寅佳就下了要攻读博士的决心。

为了实现自己读博士的梦想，从上网查资料对比美国知名大学商学院对博士生的要求，到努力一步步让自己缩短和名校学生的差距，吕寅佳将接下来的整个本科、硕士学习阶段，当做是一项申请美国大学博士的工程。选择数学系上专门的数学课，准备GRE考试，保证门门功课拿优秀，参加与经济学、金融学有关的实践项

目，如担任金融课助教，参加新西兰国家电力部门科技项目研究等；更重要的是，她还经常和学校导师交流，学会用别人的方法和方式来思维。

因此，申请博士时，吕寅佳并没有花费太多的心思，只是将过去的努力通过自荐信的方式陈述出来，以及面试时展示出自己独特的思维模式，接下来的录取结果也就水到渠成了。

快报记者 戴明夷

面对面交谈 求职者找工作更有戏！

快报讯（记者 张曦）投简历石沉大海，是不是这家公司就永远和你说拜拜了？那可不一定。求职者到现场招聘会上，和公司的负责人面对面沟通，你的胜率会更大。在日前博仁招聘举办的IT电子机械类招聘会上，一位求职者就获得了意外的惊喜。

杨先生有过多年软件行业的工作经验，听说有行业专场招聘会，他就过来看看有没有合适的岗位。没想到到现场后，他竟然看到自己苦苦追寻的一家嵌入式软件公司在招聘。之前他曾通过网络投过几次简历，结果都石沉大海，没有任何回复。杨先生虽然没抱太大希望，但还是不死心，就跑到摊位前和工作人员聊了起来。结果这次公司来面试的是一位副总，和杨先生聊得特别投机，杨先生在软件方面的见解和从业经验，都非常符合这位副总的要求，结果当场就让杨先生改天去公司面谈。“没想到面谈的效果这么好！”杨先生喜出望外。

“当面沟通的效果比投简历要好很多！”博仁招聘负责人说，很多公司招聘都得由HR先筛选简历，而很多HR对行业专业技能并不了解，加上很多有经验的求职者不会包装自己，简历做得不漂亮，所以造成有才能的求职者无法获得面试。在这个时候，现场招聘会则为求职者提供了很好的和公司高管沟通交流的机会。

记者发现，在此次招聘会上，有工作经验的求职者占到2/3，应届毕业生只占到1/3，很多有经验的求职者看中了行业招聘会的群聚效应，纷纷参与进来。招聘人士建议求职者，在撰写简历的时候，要学会包装自己。除了要写自己从事过的岗位外，还要把自己在该岗位取得的成绩、做过的项目案例都展示出来，这样才能吸引HR的眼球。

时代学校精品班招生

剑桥少儿英语 新概念英语

◆剑桥 Playway 儿童英语

◆剑桥预备、一级、二级、三级班

◆新概念英语一、二、三册精讲

◆教育部考试中心授权考级、培训单位

◆每年为南外及其它名校输送大批尖子

小学部:开拓思维 提高能力

◆南外、名校冲刺预备班

结合南外及名校小升初招生考

试特点，总结历年考试题型及思路，

针对性的突出重点，梳理归纳。

◆二——六年级

数学、阅读与写作、英语

夯实基础、梳理归纳、强化提优

中学部:夯实基础,拓宽加深

◆中考名师强化班(签协议)

提前备战中考，制定学习目

标，结合学生实际，专项突破。

◆初一——高二年级

数学、英语、语文、物理、化学

分层次、权威师资、精讲考点



大学毕业了，何去何从？

热点话题：大学生就业难

09年大学毕业生610万，到目前为止就业率40%；大学毕业生平均就业起薪逐年下降。应届大学毕业生人数增加、金融危机等等，都是原因之一，但究其根本原因还在于大学专业设置与市场需求存在较严重的脱节，以及教学目标与企业人才标准存在较大差距。如果大学毕业生能够达到、甚至超出企业用人标准，找到一份好工作并非难事，毕竟仍有大量机构在招聘许多岗位。特别是在校大学生，更应吸取学长学姐的教训，提前做好就业准备。

理性思考：就业难在何处？

企业的需求数量是希望大学生能接“招之即来”，培养成本。而当前的大学毕业生在工作能力、职业素质上都达不到企业要求。出现：大学生“就业难”与“技工荒”并存。大学生“找工作难”与用人单位“招人难”并存的现象。大学生想要改变当前的就业尴尬，正确的做法是：提前规划，提升就业竞争力；通过职业教育弥补大学教育和企业教育之间的差距，提高就业竞争力。

北大青鸟南京鼓楼校区 地址：山西路8号金山大厦A座9层（乘16路、100路、52路、8路至山西路站下）

数据分析显示，青鸟学员中大专以上学历毕业生最主要企业青睐，转正后平均底薪在4000元以上，加上项目提成，平均月薪在5000至7000元不等。临深水区，都不如退而结网。就业无果的大学生毕业生，担忧就业无门的在读大学生，实现愿望和需求，只能行动起来。

篇幅有限，更多详情 →
网址：www.njqn.com.cn (点击大学生专区)
或致电：025-83243609 83243610

高考落榜生 抓住最后的上学机会

普通考生达155分，美术考生达135分，可免试入学！
低分数考生可参加自主命题入学测试，获取入学资格！

招生专业	层次	学制	学分	备注
计算机应用技术	专科	二年半	80	毕业后可升本科

★ 培养游戏动漫设计专业人才，毕业颁发
国家承认的学历文凭（盖东南大学印章）

您只需民办院校1/2的学费，1/2的时间，就能成为学历技能兼备的抢手人才！

电话：400-110-1100 地址：中山北路26号新晨国际大厦24层 网址：www.wanho.net 学院监督：83795686 远程教育学院

